

Быть достойной

сменой — клянемся!



1 октября. Актовый зал. В торжественной обстановке прошел здесь традиционный ритуал посвящения первокурсников в ряды студентов нашего института.

Долго мы шли к этому дню. Сначала вступительные экзамены, затем трудовой десант. Ребята хорошо потрудились, и поэтому руководству института особенно приятно приветствовать новоиспеченные студентов.

И вот звучит команда:

— Встать! Знамя института внести!

Знаменосцы-студенты замерли перед алым полотнищем дважды орденоносного коллектива лесгафтовцев.

С теплым приветственным словом обратился к «виновникам» торжества проректор института, заслуженный мастер спорта СССР Владимир Васильевич Ухов. Он рассказал студентам о боевых и трудовых традициях института. Первокурсникам были представлены профессора и преподаватели вузов, которые также сердечно напутствовали первокурсников. С большим вниманием слушали студенты своих наставников-ветеранов.

На трибуне студент I курса педфака Николай Нилипенко (см. снимок вверху). Он произносит слова студенческой клятвы:

— Вступая в ряды советского студенчества, я клянусь выполнять заветы Ленина, учиться упорно, настойчиво, чтобы стать высокообразованным, творчески мыслящим специалистом.

— Клянусь! — с волнением, торжественно повторяет за ним весь зал, его товарищи-сокурсники.

— Быть достойным гражданином великой Родины, активно участвовать в общественной жизни, неустанно трудиться над утверждением высоких принципов коммунистического общества!

— Клянусь!

— Свято хранить и множить революционные, боевые и трудовые традиции Ленинградского дважды орденоносного института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта.

— Клянусь!

— Оправдать высокое доверие Родины, открываящей мне широкую дорогу к знаниям!

— Клянусь! Клянусь! Клянусь! — троекратно звучит в стенах актового зала.

По давней традиции первокурсники принимают символические ключи: студенты педагогического факультета — от «кладовой» знаний, а спортфаковцы — от «кладовой» мировых рекордов. Они получают эти символы от проректора по научной работе профессора В. Г. Стрельца и проректора по спортивной работе мастера спорта В. С. Кунарева.

Д. НУЛАГИН,
студент I курса спортивного
факультета

На нижнем снимке: на первом общем собрании первокурсников педфака.

Фото Н. САМЫЛОВА



Поздравляем
юбиляра!

Коллектив нашего института от всей души поздравляет своего ветерана, доцента кафедры легкой атлетики Таисию Николаевну Васильеву с ее 60-летием. Отличный педагог, принципиаль-

ный человек, она вот уже в течение почти сорока лет работает в стенах вуза, отдавая свои знания, опыт и организационный талант делу подготовки будущих специалистов. Ее труд неодно-

кратно отмечался наградами Родины, в числе которых и орден Трудового Красного Знамени.

Отличного вам здоровья, плодотворной работы и личного счастья, дорогая Таисия Николаевна!

Е. АЛЕКСЕЕВА,
аспирантка

За физкультурную КАРЬЕРУ

Орган партбюро, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 31 (834) | Понедельник, 13 октября 1975 г. | Газета издается с 1940 года | Цена 1 коп.

Горячий привет участникам IV комсомольской конференции!

IV отчетно-выборная комсомольская конференция института состоится сегодня, в 14 час., в актовом зале.

**Актив
первокурсников**

действует

Состоялось комсомольское собрание I курса спортивного факультета, на котором был избран комсомольский актив. В числе комсомольских вожаков студенты, уже успевшие проявить себя деятельными, умеющими организовать коллектив, завоевавшие авторитет во время трудового семестра. Их товарищи надеются, что они сумеют поработать не хуже своих предшественников.

С первого же дня актив действует энергично. Так, успешно проводится сбор комсомольских взносов, организовано прошли выборы делегатов на IV комсомольскую институтскую конференцию, начата работать редакция стенгазеты и т. д.

Комсомольцы I курса спортивного факультета помнят: их долг — к XXV съезду родной Коммунистической партии добиться новых успехов в учебе, спорте, труде, высоконе-

сти славное имя лесгафтовца,

К. ДИМОВ

**Навстречу
XXV съезду КПСС
Социалистические обязательства**

студентов спортивного факультета по достойной встрече XXV съезда КПСС

1. Повысить абсолютную успеваемость студентов на 3 процента.
2. Средний балл успеваемости по факультету повысить до 4,14.
3. По общественным дисциплинам иметь оценки только 4 и 5.
4. Снизить баллы пропусков занятий по неуважительным причинам с 4,04 до 5 процентов.
5. Добиться более массового представительства студентов факультета в Олимпийских сборных командах СССР.
6. Каждому участнику сборной СССР оказать товарищескую помощь в учебе. Наш девиз: «Ни одного отстающего рядом!».
7. Считать строго обязательным посещение занятий по повышению спортивного мастерства студентами всех курсов.
8. Удержать 1-е место в смотре-конкурсе общежитий.
9. Каждому комсомольцу иметь общественное поручение.

Слово о первом
комсомольском секретаре

С НАМИ В ОДНОМ СТРОЮ

Юлия Ивановна Сагатовская-Цыганкова родилась в июле 1902 года в селе Новая-Письменя Бугульминского уезда Самарской губернии. Как и многим ее сверстникам, много забот и горя выпало ей в детские годы. Она одновременно училась и работала регистратором.

В 1920 году Сагатовская переехала в Москву, поступает в Главную военную школу физического образования трудящихся. Здесь в декабре 1921 г. она стала комсомолкой, активным участником всех молодежных начинаний. В 1923 г. Ю. Сагатовская с мужем переезжает в Ленинград и поступает в ГИФО имени П. Ф. Лесгафта. Ее выбрали секретарем только что созданной тогда комсомольской организации института. Первым всегда трудно, но ведь сотни глаз ее сверстников смотрели на нее и верили: Юлия не подведет. И она работала с задором, с энтузиазмом и поднимала молодежь на трудные, но нужные стране, институту дела. В ноябре 1927-го, в канун 10-й годовщины Великого Октября, ее приняли кандидатом в члены Коммунистической партии.

Быстро, незаметно пролетели студенческие годы, но кипучая комсомольская жизнь, боевая за-

тратила отмечалась наградами Родины, в числе которых и орден Трудового Красного Знамени.

Отличного вам здоровья, плодотворной работы и личного счастья, дорогая Таисия Николаевна!

калка определила ее дальнейший путь. Она работает и учится в 1-м Ленинградском медицинском институте им. Павлова. Здесь в мае 1931 г. ее признали в члены КПСС. И вновь Юлия Сагатовская — активнейший боец, секретарь парторганизации курса, пропагандист, член местного комитета.

Когда началась война, она работала в Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова. Нелегко сочетать работу, домашние дела и быть профортом клиники и председателем месткома академии. Но жаловаться некому, война требовала от людей напряжения всех сил. И они работали, помня прежде всего о долге перед Родиной.

Постоянное стремление к творчеству, глубокий интерес к делу отличали Юлию Ивановну в ее профессии. В 1956 году врач Ю. И. Сагатовская защитила кандидатскую диссертацию.

Она оставалась такой же деятельной и будучи уже на заслуженном отдыхе — была парторгом в домохозяйстве, участвовала в воспитании молодежи.

Летом 1975 года Юлия Ивановна, первого секретаря комсомольской организации нашего института, не стало. Но ее дела, ее работа всегда будут для нас ярким примером того, каким должен быть воспитаник Ленинского комсомола, член партии коммунистов.

Выполняя соцобязательства

С ЧУВСТВОМ ВЫСОКОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В коллективах большинства хозяйственных служб и спортивных сооружений института прошли производственные собрания, на которых каждым из работников приняты личные социалистические обязательства. В эти дни большинство тружеников АХЧ работает с чувством высокой личной ответственности за дела на своем участке, с большим желанием прийти в ХХV съезду КПСС с возможно лучшими показателями. И сейчас взятые соцобязательства ими начинают выполняться.

Мы возлагали большие надежды на помощь студентов I курса во время их учебно-трудового сбора. И наши ожидания оправдались. Подготовились мы к этому сбору хорошо, поэтому смогли обеспечить нашим помощникам необходимый фронт работ. Сборы постоянно в поле зрения парторганизации управления института. На местах хорошо руководили работами коммунисты В. К. Козлов и С. Д. Беляков, а также Л. А. Образцов, М. З. Бойцов и др.

Несмотря на имеющиеся трудности, большие ремонтные работы ведутся в помещении бывшей 239-й школы. И скоро здесь в трех спортзалах первыми спра-

вят новоселье специализирующиеся по художественной гимнастике. Вслед за ними переселяются сюда кафедры иностранных языков, гигиены и единоборства, а также типография.

Наработать здесь предстоит много. И парторганизация управления предлагает сделать работы по переоборудованию здания школы институтской стройкой. Мы вносим предложение: пусть каждый член коллектива нашего вузза, в том числе и каждый студент, возьмет на себя соцобязательство отработать здесь в течение учебного года во внеурочное время не менее 8 часов.

Высокое чувство долга отличает многих наших товарищей. В их числе и мастер гребной базы Ю. В. Никольский. Его предсъездовское соцобязательство: в порядке наставничества обучить студентов, специализирующихся по гребле, умению производить ремонт лодок и весел.

Не сомневаемся, что предсъездовские социалистические обязательства мы выполним с честью.

И. ШТЕЙНБОК,
секретарь парторганизации
управления института

НАШ ТРУД — ИНСТИТУТСКОЙ СТРОЙКЕ!

Студенты СЛОВО держат

Педфаковцы, принимая соцобязательства по достойной встрече ХХV съезда КПСС, решили: каждая группа, каждый студент отработает по два часа на переоборудовании здания бывшей школы. Многие

группы уже подтвердили данное ими слово делом.

Хорошо трудятся на институтской стройке также студенты — спортфаковцы, специализирующиеся по единоборствам и легкой атлетике.



С ОПЕРНИКАМИ Александра Кузнецова в первенстве СССР, состоявшемся недавно, были сильнейшие боксеры страны. В трудных боях он занял призовое 3-е место. Незадолго до этого А. Кузнецов стал победителем VI международного турнира боксеров, проходившего в Ленинграде.

На снимке: А. Кузнецов в перерыве между раундами решавшего поединка VI международного турнира.

ДИАЛОГИ, ДИАЛОГИ...

Сегодня среда, опять дежурю. В 6 часов вечера без опозданий — на месте, один, бригады нет. Приходят через полчаса. И вот в мухах рождается первый диалог:

— Вы опоздали или задержались?

— Задержались, естественно.

— Извините, а что явилось причиной задержки?

— Да, знаете ли, пока продукты на ужин закупали, а там очередь...

М-да... Ну, поскольку питание в жизни спортсмена дело далеко не последнее, соглашаюсь.

Наконец, первый обход. Методика посещения общежития, как известно, простая: стук в дверь, беглый осмотр комнаты, теплые прощания, обещания и т. д. Так, в общем-то, и в этот вечер.

Но диалог... В них — жизнь, которая бьет ключом. Иногда, правда, по голове окружающим и приходящим. Иногда сметающая все вокруг, что мешает и что не мешает, жизнь, полная творческих поисков, неудач, волнений, успехов... Все заключено в них, в диалогах. Примеры? Да сколько угодно!

Музыка из комнаты №..., что на

Из дневника дежурного преподавателя

3-м этаже общежития, убивала все живое в радиусе 100 метров. Стучимся, только из вежливости, знаем, что никто нас не слышит. За столом несколько человек проверяют материально-интеллектуальные возможности друг друга при помощи игры в преферанс. Два студента помладше делают вид, что чутят. За столом, пожалуй, старшекурсники, так как кивнули мне, как старому знакомому и перекинули сигареты из одного уголка рта в другой. Кричу:

— Ну, как игра?

Ответ:

— Да разве же это игра? Кarta не идет, полдня играем, и ни одной восьмерной!

Жаль ребят, не везет. Спрашиваю:

— А музыкой пошто всех убиваете?

— Как убиваем? Это же ансамбль «Кровь, пот, слезы и испарка» (произнесено по-английски с переводом. — Б. А.), его только так и принято слушать.

Да, растет студент. Это не то, что в наше время, пять лет назад!

И тут я заметил, что на кровати в углу кто-то спит, натянув

на голову одеяло, подушку и положив сверху анатомический атлас. Спрашиваю:

— Кто это? Он не задохнется? Отвечают:

— Да это же один из лучших спортсменов института. Он очень выносливый, спит при любой обстановке, режимщик... Не беспокойтесь, не задохнется.

Выхожу из комнаты успокоенный.

На 4-м этаже было грязно, как после свадьбы: битые тарелки, стаканы, окурки... Стучусь в комнату №...

— Заходи, заходи!

Захожу.

— Ребята, это ваш битый стакан на полу?

Подходят, поднимают стакан, нюхают и опять бросают к двери:

— Нет, не наш, мы сухое не пьем.

Дружный хохот. Опять я не понял души студента-спортсмена! Смущенный, выхожу в коридор.

А навстречу две очень жизнерадостные девушки идут. Опыт-

Подписку — на полный ход!

В институте идет кампания по подписке на газеты и журналы на 1976 год.

Состоялись собрания общественных распространителей печати, уполномоченных подразделениями института. Этот отряд общественников насчитывает 25 человек. И запестрели красочные афиши, напоминающие о подписке.

Как обстоят дела на сегодня? Сколько успешно проходит подписка? На эти вопросы мы попросили ответить ответственную за этот раздел работы, старшего преподавателя Э. А. Шмидта.

— Сроки окончания нелимитированной подписки — 20 ноября — напомнила тов. Шмидт. — Но это ни в коей мере не может служить оправданием пассивности ряда партгруппоргов, профоргов в подписке и в первую очередь, на газету «Правда», на партийную периодическую литературу. На эти и ряд других изданий подписка идет пока что медленно. Об этом, конечно, говорилось и на собрании активистов печати, давались указания уде-

лить этому основное внимание. Но слова словами, а на 8 октября, например, подписка на центральную «Правду» составила лишь 31 экземпляр.

Ответственная за подписку среди студентов, уполномоченная комитета комсомола Т. Архипова рассказала:

— Основные издания, подписку на которые мы должны обеспечить, — это газеты «Комсомольская правда» и «Смена», журналы «Молодой коммунист» и «Комсомольская жизнь».

Прошло уже более месяца, однако обнадеживающих цифр пока что Архипова привести не смогла.

Напоминаем о сроках подписки: на зарубежные издания она оканчивается 25 октября, на остальную литературу — 20 ноября с. г.

Надеемся, что подписчики своей активностью помогут общественным распространителям печати и оформят подписку на газеты и журналы заблаговременно.

В. НИКИТИКУ,
наш корр.

В КИНО- ЛЕКТОРИИ — ФИЛЬМЫ О СПОРТЕ

Художественные, хроникально-документальные, научно-популярные фильмы на спортивные темы несут обширный поток информации, раскрывают главные черты советского спортсмена. Эти кинофильмы привлекают молодежь насыщенностью и смелостью решений конфликтных ситуаций, мужественными поступками ге-роев-спортсменов, проявляющими незаурядные физические и духовные силы.

В лекционном зале Дворца культуры им. Первого пятилетки прошло первое занятие кинолектория «Спорт на киноэкране», который предусматривает целесообразный показ 14 спортивных фильмов для старших подростков. Программа рассчитана на учебный год. Выпущен абонемент, который приобрели учащиеся 7—8-х классов школ Октябрьского района и спортивного отдела Дворца культуры им. Первого пятилетки. К проведению обзорных лекций к фильмам по видам спорта планируется привлечь аспирантов и преподавателей института, организовать показательные выступления на сцене лучших спортсменов-лесгиков.

Так, на открытие киноцикла «Спорт на киноэкране» перед фильмом «Новенькая» присутствующим были показаны выступления гимнастов, мастеров спорта О. Вахониной, С. Л. Богдановой, Л. Григорьевой, С. С. Богдановой, Н. Торопчиной.

О главной героине фильма Вале Черновой рассказал аспирант кафедры гимнастики С. П. Евсеев. Роль Вали — молодой талантливой гимнастки, которая под руководством опытных тренеров, при поддержке старших товарищих стала мастером спорта СССР и вошла в сборную команду страны, сыграла выпускница нашего института Ирина Елисеева, сама отличная спортсменка, мастер спорта, проявившая в этой картине незаурядные артистические способности. С. П. Евсеев рассказал школьникам о ее пути в большом спорте. Лекцию «Талант и трудолюбие в спорте» прочитал автор этой заметки, он же комментировал фильм.

Покидая зал, подростки живо обсуждали первый киносеанс спортивного лектория.

Коллектив кафедры гимнастики с интересом отнесся к возможности пропаганды своего вида спорта со сцены кинотеатра. Последующие занятия прокомментируют преподаватели и спортсмены кафедр легкой атлетики, лыжного спорта, футбола-хоккея, единоборств, конькобежного спорта.

Занятия кинолектория «Спорт на киноэкране» посещают студенты, интересующиеся проблемами взаимосвязи спорта с искусством. Надеемся, что и студенты-лесгиковцы также посетят наш кинолекторий. Это, несомненно, поможет им в последующей работе.

Лекторий работает по вторым и четвертым пятницам каждого месяца с 16 часов.

Л. ТОРОПОВ,
аспирант кафедры педагогики

Редактор В. Ф. ТУРКИН
М-32655 Заказ № 2576
Ордена Трудового
Красного Знамени
типография им. Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57.

ФЕЛЬТОН

ным глазом определяю — не наши и, загородив им дорогу, спрашивала:

— А вы, уважаемые, откуда и куда?

— Да мы тут вашим мальчикам кримплиечик на брюки принесли. А вам не надо?

Вообще-то мне надо бы, но, про себя вздохнув, отрицательно качаю головой и уступаю им путь. Идем выше. Пятый этаж встретил нас чистотой, блеском и сиянием на окнах девушками, которые задумчиво курили. Наше появление внесло некоторое оживление. Спрашиваю одну, очень симпатичную:

— Курите?

А она, озорно тряхнув кудрями и выпустив клубы дыма через ноздри, ответила:

— Курю!

И я сразу же вспомнил незабываемых героев Ильфа и Петрова: «Пилите? Ну-ну, пилите». Правда я не сказал: «Ну-ну, курите», а просто повернулся, и мы пошли вниз.

Да, лишний раз убеждаюсь, что диалоги — прекрасный способ общения, обучения и воспитания. И, конечно же, мы их продолжим на эту тему на кафедрах, в леканате, на комсомольских собраниях. Необходимо.

Б. АЛЕКСЕЕВ,
преподаватель кафедры единоборств, мастер спорта